

Лен. Ун. 22/11/74

Ленинградский  
УНИВЕРСИТЕТ

# На практике в Ленинграде

С 22 ОКТЯБРЯ по 10 ноября в Ленинграде находилась группа студентов исторического факультета (казахского отделения) Казахского государственного университета. Группа, состоящая из 25 человек, впервые проходила в городе Ленина музейную практику, предусмотренную учебным планом.

Эта практика была организована на базе исторического факультета ЛГУ. За время ее прохождения группа под руководством деканата, общественных организаций факультета и при личном содействии профессора В. А. Ежова, доцентов М. Н. Кузьмина и В. И. Саранкина выполнила большой объем работы. Так, проведены экскурсии в Музей истории Ленинграда, музей - памятник Исаакиевский собор, Центральный военно-морской музей, музей «Большой дворец» (Петродворец), Государственный Эрмитаж, Музей антропологии и этнографии, в Петропавловскую крепость, Музей религии и атеизма и другие.

Группа совершила автобусную поездку по Ленинграду, посетила Марсово поле, Пискаревское мемориальное кладбище. Побывали студенты также в филиале Центрального музея В. И. Ленина. Выезжали они и за город — к памятнику-музею «Шалаш В. И. Ленина». Побывали в Актовом зале, в рабочем кабинете и квартире Ленина в Смольном. Посещение Смольного — штаба Октябрьской революции — оставило в сердцах у каждого студента неизгладимое впечатление. Была организована экскурсия в музей Великой Октябрьской социалистической революции, где студенты имели возможность увидеть редкие документы в подлинниках.

В Эрмитаже группа прослушала цикл лекций по темам: культура первобытного общества; искусство Италии XIII—XVIII вв.; искусство Голландии и Фландрии

XVII в., искусство Франции XV — XVIII вв.; русская культура XVI—XIX вв. Все эти занятия были организованы дирекцией Эрмитажа на шефских началах и проведены квалифицированными сотрудниками.

В ходе музейной практики студенты Казахского университета поддерживали тесную связь с коллективом исторического факультета ЛГУ. Подтверждением этого могут служить регулярные встречи со студентами и профессорско-преподавательским составом факультета. Наши студенты принимали участие во встрече с бывшим советским разведчиком в тылу врага, ныне доцентом Ленинградского университета М. О. Малышевым; в торжественном заседании и вечере, посвященном 57-й годовщине Великого Октября; в церемонии открытия памятника-бюста герою Великой Отечественной войны В. В. Васильковскому, выпускнику исторического факультета ЛГУ.

Учебно-ознакомительная практика дала очень многое нашим студентам: они смогли глубже ознакомиться с историей памятников русской культуры, с историей Ленинграда и его достопримечательностями. От имени наших студентов и лично от себя выражаю искреннюю благодарность деканату и общественным организациям исторического факультета ЛГУ за гостеприимство и оказанную помощь в проведении музейно-ознакомительной практики.

Как руководитель практики, я считаю весьма полезным продолжение контактов наших факультетов для успешной подготовки специалистов-историков.

К. КУСАИНОВ,

руководитель музейной практики студентов Казахского университета

На снимке: студенты Казахского университета.